

善视界

秦慈讯

省慈善协会专题研究“九九重阳”和网筹专场活动

本报讯 (记者 张璐)9月28日,省慈善协会会长吴前进主持召开会长办公会,专题研究“九九重阳”和网筹专场活动,进一步安排部署推进措施。省慈善协会副会长、监事会主席、慈善专员、各部门及下属单位主要负责人参加会议。

之重。从2002年开始,省慈善协会携手全省市县慈善会每年开展“九九重阳送关爱慈善大行动”。今年重点关爱帮扶农村孤寡老人、空巢老人、失能老人、灾区老人。按四个层次安排活动:一是对今年水灾灾区老人进行慰问。二是在精心筹备的基础上,于10月下旬举行全省“九九重阳送关爱慈善行动”启动仪式,省慈善协会安排慰问1万名困难老人,各市、县(区)慈善协会自筹资金慰问1万名困难老人;三是活动期间省慈善协会领导将深入基层慰问3至5户困难老人;四是全省市县各区评选推荐一名慈善老人,省慈善协会通

报全省并向老人颁发荣誉证书。吴前进要求,按照今年省慈善协会网络众筹电视电话会议精神,持续推进2025年网筹专场活动。省慈善协会分管领导和网信部成员要持续不断深入基层进行动员培训,直至活动结束。省慈善协会各位领导对口包抓一个市,加强督查指导,网信部门要及时提供各市区活动进展情况,研究对策,强化对重点地区的培训指导。广泛发动各方面的慈善力量,动员爱心企业参与网络众筹活动,组织志愿者服务队进村进社区宣传发动,其他各部门各单位分别联系对口

单位和个人参与捐赠,积极争取更多社会力量参与网络众筹。要充分利用公共场所设置宣传动员场景,摆放项目捐赠二维码,普及慈善理念,动员社会各界爱心人士参与捐赠活动。宣传部门要持续报道全省各地网络众筹活动成效和经验,加强互动交流。省慈善协会将于10月上旬召开专题会议,对2025年网络众筹专场活动开展情况进行分析研判,强化推进措施。同时,省慈善协会将组织机关和下属单位全员参与集中捐赠,掀起网络众筹活动新高潮,力争2025年网络众筹专场活动圆满成功。

立达信泉水慈善基金会 向省慈善协会捐赠护眼灯

本报讯 (记者 张璐)9月22日,立达信泉水慈善基金会向省慈善协会捐赠2142盏高品质护眼灯仪式在西安举行。该项目主要用于支持我省部分学校改善教育照明环境,关爱青少年视力健康。省慈善协会副会长戴士芳,慈善专员李西乾、贾皓,募集办主任许孝军,立达信泉水慈善基金会理事唐琼善,秘书长陈清顺,项目经理游春花,高级公益传播主管张川出席仪式。

仪式上,双方代表就共同推动青少年健康教育事业进行了深入交流。唐琼善向省慈善协会副会长戴士芳递交捐赠示意图,戴士芳向立达信泉水慈善基金会颁发捐赠证书和纪念牌匾。唐琼善表示,立达信作为一家有社会责任感的企业,始终关注教育公益事业。此次向陕西省慈善协会捐赠护眼灯,是公司践行企业社会责任、回馈社会的重要举措。希望这批护眼灯能够为孩子们营造更明亮、更健康的学習生活环境,帮助他们在更好的条件下学习成长。

戴士芳代表省慈善协会对立达信泉水慈善基金会的慈善善举表示感谢。他说,立达信泉水慈善基金会自成立以来,始终致力于支持教育事业发展。今年3月以来,基金会安排专人成立项目小组与省慈善协会对接护眼灯捐赠事宜。截至目前,我省18所学校获得捐助,215间教室和56间办公室的照明条件得到改善,惠及安康、商洛近9000名师生,取得了良好的社会效益。

“此次合作标志着双方共同开创了一个良好的开端,项目从启动到实施,各环节推进顺利、成效显著。”省慈善协会会长吴前进在会见立达信泉水慈善基金会理事唐琼善一行时强调,希望“点亮中国偏乡”公益项目能够在此基础上,与省慈善协会建立更紧密的合作关系,在陕西省范围内持续、深入地开展下去。

据悉,厦门市立达信泉水慈善基金会成立于2015年,是一家由立达信物联科技股份有限公司及董事长李江淮、米莉夫妇共同出资创办的企业基金会。基金会秉持精准捐助的原则,主要聚焦乡村教育领域,致力于保护偏远乡村少年儿童视力。截至今年7月,基金会开展的公益项目已覆盖全国20个省份327个县(区),为近1900所乡村学校提供健康光环境改造、屋顶修缮、资助助学等乡村教育发展支持,受益师生近150万人。

镇安县召开 互联网公益活动动员培训会

本报讯 (王蕊)9月24日,镇安县委、县政府召开2025年“乡村振兴·大爱三秦”互联网公益活动视频动员培训会。常务副县长邹宇作动员讲话,省慈善协会副会长赵浩义到会指导,县慈善协会负责人陈正斌主持会议。

邹宇表示,乡村振兴互联网公益活动是动员社会各界奉献爱心、助力乡村振兴的重大慈善公益活动,各镇(街办)党委、政府及县直部门单位要站在为党尽责、为民谋福的高度,广泛动员党员干部和社会爱心人士积极参与自愿捐赠。

邹宇要求,各镇(街办)和县委、县政府各部门要加强协同联动,让互联网公益捐赠成为补充乡村发展资源、增进群众福祉的重要途径。要建立督导机制,依法行善、规范运作。按项目计划执行捐赠资金,管好用好网络募捐善款,切实提升公益活动的公信力。

赵浩义在讲话中对镇安县委、县政府支持推动互联网公益活动表示感谢,对近年来镇安县取得的成绩给予充分肯定,并对今年互联网公益活动的机遇和挑战进行了分析。赵浩义强调,今年的互联网公益活动要聚焦“助力乡村振兴、帮扶困难群体”目标,突破“项目资助比例低、参与人数要求高、数字化执行难度大”三个挑战,抓住“公益众筹常态化资助、项目数字化执行激励”两个机遇,争取以最大公约数获取腾讯公益的资助支持。他建议,县慈善协会要在广泛宣传、重点动员的基础上,发动七个群体“一起捐”,深入镇、村重点培训,实施重点突破。要坚持自愿捐赠、无偿捐赠的原则,规范运作,依法依规行善。

陈正斌承诺,今年互联网公益活动的项目众筹资助,县慈善协会将拿出资金兜底,确保资助比例达到6%。腾讯对项目数字化执行等其他资助也全部用于项目执行和参与机构的激励。本次活动募集的资金将严格遵循“精准聚焦、靶向发力”原则,全部用于乡村振兴实践和困难群体帮扶。会后,各乡镇、各部门单位迅速开展募捐活动。截至9月25日18时,全县线上捐赠已达622万元,彰显了镇安县火热的社会温度。

陕甘同心 续写温暖新篇

9月25日,省慈善协会爱心大姐志愿者服务队携手西安市助老爱幼公益慈善基金会,带着价值3万余元的爱心礼品,驱车千里远赴甘肃省甘南藏族自治州夏河县甘加镇,开展“双节”慰问活动,以实际行动续写“陕甘一家亲”温暖新篇。

在甘加镇哇代小学,志愿者为孩子们送上新校服、新鞋、月饼和各类学习用品大礼包。随后,志愿者走访了当地10户困难老人家庭,为老人送上过冬棉衣、新鞋以及月饼、挂面、牙膏等生活物资,将温暖送到老人们的心坎上。

记者 张璐 摄影报道



实干践善治 温情暖民生 ——安康市汉滨区慈善协会工作小记

胡运森 记者 张璐

善行如潮涌,暖意满汉滨。安康市汉滨区慈善协会自2019年11月8日成立以来,五年来始终积极贯彻落实《中华人民共和国慈善法》,坚守慈善宗旨、以实干践行初心,交出了一份沉甸甸的民生答卷:累计募集善款1.28亿元,精准实施慈善项目48个,惠及困难群众近20万人次,为全区巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴注入强劲慈善动能。

多元募捐开新局

五年来,理事会始终将募捐工作作为核心抓手,不断创新机制、拓宽渠道,推动善款规模持续稳步增长。“9·9公益日”成为全民参与的慈善盛会。自2020年起,区慈善协会连续5年成功组织“脱贫攻坚(乡村振兴)一日捐”活动。网络筹款额从2020年的308万元,一路攀升至2022年的1082.96万元;五年间累计发起网络项目13个,

参与人次从5万跃升至30余万,生动诠释了“数字慈善”连接全民爱心的强大号召力。

区慈善协会精心策划舍得酒、泸康酒等慈善义卖活动,同步开展助力疫情防控、抗洪救灾等系列活动,得到中建建设集团等爱心企业及社会各界人士的积极响应,累计募集善款845.06万元,为应急救灾工作提供了有力支撑。同时,成功承接慈安便民桥等政府服务类项目,争取资金1509万元。2024年,依托中国建设银行牵线搭桥,协会与66家企业达成合作签约,募集资金580.96万元,为慈善帮扶与乡村振兴筑牢稳定保障。

慈善温暖直抵民心

理事会始终秉持“慈善工作项目化、项目实施规范化、管理质量品牌化”理念,确保每一分善款都用在刀刃上,暖到群众心坎里。

建成45个村(社区)慈善幸福家园,打造覆盖基层的慈善服务阵地,让民生福祉扎根一线;筹集1509万元修建137座慈安便民桥,彻底破解

山区群众出行“最后一公里”难题;投入510万元建成33个“关爱留守儿童之家”,扶持2个校外托管中心。其中,建设银行捐赠186万元建成12所“关爱留守儿童之家”,为留守儿童撑起一片爱的天空;募集141.79万元,在春节、六一、重阳三大节点,为万余人次特困群众、困境儿童及困难老人送去关怀,打造具有汉滨特色的节日慈善品牌;创办两所慈善老年大学,开设音乐、书画等特色专业,累计注册学员超千名,极大丰富老年人的精神文化生活;募集近800万元助学金,资助2000余名困境大中小学生,以爱心点亮求学之路;2020年疫情防控期间,累计接收善款125.77万元,全力支援防疫一线;2024年“7·19”特大洪灾后,迅速募集88.93万元支援北部四镇灾后重建,以速度与温度彰显慈善组织的责任担当。

善行誉满三秦

五年来,区慈善协会持续完善组织网络建设,在全区27个镇办及教体局、区三院设立29个慈善工作站,推动村(社区)配备慈善信息员,

注册成立45支志愿者服务队,构建起覆盖城乡、深入基层的慈善工作体系。

辛勤耕耘结硕果,荣誉加身映初心。区慈善协会善款募集规模连续三年跻身全省107个县市区前五名,稳居全市第一方阵;连续五年荣获省、市慈善工作“先进集体”称号及“99公益日”活动二等奖;2022年被认定为4A级社会组织;2023年获中华慈善总会授予“榜样单位”殊荣;2024年再获中华慈善总会“数字慈善发展二等奖”。此外,新城育才社区、老城办培新社区、谭坝镇松坝社区等先后获评国家级、省级“慈善幸福家园示范点”,培新社区“窗帘行动”成为全省优秀志愿服务品牌。

区慈善协会会长李有明荣获“三秦善星”称号,理事邓炜被评为“优秀志愿者”。这份斐然成绩,是汉滨区慈善协会第一届理事会牢记使命、砥砺前行生动写照,更是社会各界爱心人士汇聚的璀璨结晶。站在新起点,汉滨慈善事业必将承载更多期望与重托,为增进民生福祉、促进社会和谐续写更辉煌的篇章。

慈善风向标

药润秦岭 善泽万家 ——盘龙药业集团慈善公益实践纪实

善河 高歌

初秋时节,秦岭南麓秋意正浓。农人们正在田野里忙着收获果实。在柞水县盘石镇龙潭村延坪山谷,田地边上竖着“秦巴山区特色中药材生态种植模式创建与示范基地”的牌子,十几位群众正在五味子药材园里忙碌着,为刚采摘完毕的五味子藤蔓除草、整形。

药源基地见真情

“今年五味子丰收了,市场行情也好,光采摘野生的五味子就赚了几千元。”村民王成才告诉记者,以前外出打工收入不稳定,现在在药材基地做管护,每月收入3000多元,在家门口上班还能照顾老人,“有盘龙药业集团龙头带动,我们都跟着沾光。”

据龙潭村党支部书记朱瑞平介绍,全村规模较大的药材基地有2处,占地100多亩,投入劳动力70多人,村集体经济与盘龙药业集团签订协议,村上租赁农民土地并组织生产,企业负责统一收购。目前,村集体年收入18.5万元,村民分红5.5万元、务工收入超35万元。

近年来,在董事长谢晓林的带领下,盘龙药业积极参与“万企帮万村”“万企兴万村”公益活动,先后投入2.2亿元资金在陕甘两省建设中药材基地,打造集中药材规范种植、加工、仓储、销售于一体的项目,采取“公司+基地+贫困户”和“公司+合作社+贫困户”等多种模式,为贫困乡村和贫困户稳定脱贫奠定基础,先后与100多个合作社、1000多户贫困户签订中药材种植合同,直接带动7520人稳定脱贫。

创业路上爱相随

盘龙药业集团历经沧桑巨变,在创业路上爬坡上坎,于药业赛道上拼搏前行,伴随着改革开放的大潮实现跨越式发展。与此同时,公益慈善与企业发展同频共振,成为企业成长的重要底色。

作为一个大型制药企业的掌舵人,谢晓林深谙中国传统文化精髓,将慈善元素融入企业文化,创造性地提出“承古创新、崇德尚善、以人为本、诚信立业、合作共赢、奉献社会”的盘龙“家”文化,提升了盘龙员工精神境界,增强了团队凝聚力。

谢晓林倡导并推行“事业留心、文化留魂、待遇留人”的理念,为在册职工全部缴纳了五险一金,还设立帮困救济基金,用于帮扶存在特殊生活困难的职工家庭,并在柞水生产基地和西安销售中心为员工修建总占地面积2.9万平方米的住宿楼。

每逢春节等节假日,谢晓林都会带领班子成员慰问长期在外的营销一线员工,走进困难职工家中嘘寒问暖,为特殊困难职工发放慰问金。这些暖心善举不仅温暖了员工的心,也增强了员工的向心力和凝聚力,为企业长远发展注入了持续活力。

深耕慈善献大爱

“反哺社会是企业的责任,也是盘龙药业集团万余名职工的共同愿望。”谢晓林说,随着企业的发展壮大,盘龙药业的公益慈善路越走越开阔。

在脱贫攻坚和助力乡村振兴的衔接中,盘龙药业搭建了“3+”脱贫载体——“公司+合作社+贫困户”“公司+基地+贫困户”“公司+盘龙慈善扶贫基金+贫困户”三大载体,充分利用扶贫区域丰富的中药材资源,因地制宜规划、规模化经营,推动了种植规范化、产品品牌化。同时,盘龙药业采用“挣薪金、赚现金、变租金、缴税金、设基金”的五金方式,把发展大健康产业与实施中药材产业扶贫行动计划结合起来,把项目投资与在贫困地区建立药源基地结合起来,累计在药源基地开展中药种植技能培训80多场次。

此外,盘龙药业的慈善足迹遍布多个领域:为柞水县下梁镇明星社区捐赠近200万元用于乡村建设;捐赠20多万元用于临潼县穆寨街道东岳村西王坡组管网修缮;设立奖学金,资助品学兼优的困难学生;每年对柞水县高考录取前20名大学生予以经济支持;2021年向纺织城小学富力分校捐赠20余万元用于教育基础设施建设;2022年,累计向商洛市慈善协会、柞水县教育局捐赠100多万元,专项用于资助助学;累计向中国红十字会捐赠100余万元用于公益救助事业;携手省慈善协会,每年捐赠50万元助力慈善事业;2021年1月起,盘龙药业集团每年向陕西省慈善协会捐赠400万元设立“盘龙爱心慈善基金”……

这一串闪闪的数字,充分彰显了盘龙药业的大爱情怀和奉献社会的责任担当。1997年以来,盘龙药业聚焦扶贫和乡村振兴、教育助学、医疗健康等领域,累计投入3亿多元开展公益慈善活动,资助500多名困难学生完成

学业。“我们每3个月都要召开慈善公益事业例会。”盘龙药业党委副书记张水平告诉记者,这项例会已成为企业的一项惯例。

爱心传递促发展

谢晓林幼时家庭困难,12岁时,母亲不幸离世,作为长子的他,清楚记得很多困难关口都是靠着亲朋邻居的帮扶才勉强度过。因此,在他拿到人生第一桶金时,脑海里浮现出许许多多的乡亲、村民、病人、困境失学儿童的身影——这便是他坚持走慈善之路的初衷。

企业发展壮大后,他始终相信:“公益慈善是一个企业家应有的道德良知和社会责任。”

令人欣慰的是,爱心传递在盘龙药业蔚然成风,一大批曾经得到慈善助学完成学业归来的人才,纷纷投身盘龙药业集团,不仅成为科研生产和经营管理的骨干,也是公益慈善的参与者和支持者。其中当年因家庭困难受盘龙药业资助的委培生孟重,因为工作业绩突出,现已成为盘龙药业副总裁兼植物药业务总经理。

在盘龙药业展厅里,党政办主任沈丹丹向记者介绍了企业的发展历程和取得的成绩——连续多年上缴税金位居商洛市民营企业首位。凭借优异的发展成绩与突出的社会贡献,2021年6月25日,谢晓林被中共陕西省委授予“陕西省优秀共产党员”称号;2022年4月,谢晓林获评陕西省劳动模范荣誉称号;2023年,盘龙药业获评第四届“三秦善星”,谢晓林被中华慈善总会评为“优秀基层慈善人物”;2025年8月,谢晓林被聘为省慈善协会第六届理事会荣誉会长。